

# গোপনীয়তা নীতি

৩০ জুলাই, ২০২৩ তারিখে আপডেট করা হয়েছে।

## গোপনীয়তা নীতি মূল্যায়ন:

প্যানোরামা ক্লায়েন্টের বিদ্যমান গোপনীয়তা নীতির একটি ব্যাপক মূল্যায়ন পরিচালনা করে শুরু হয়, যদি থাকে, ফাঁক এবং উন্নতির ক্ষেত্রগুলি চিহ্নিত করতে। তারা প্রয়োজ্য গোপনীয়তা প্রবিধানের সাথে সম্মতি নিশ্চিত করতে কোম্পানির ডেটা সংগ্রহ, সংরক্ষণ এবং প্রক্রিয়াকরণ অনুশীলনগুলি বিশ্লেষণ করে।

### 1. নিয়ন্ত্রক সম্মতি: মূল আইন এবং প্রবিধান নির্দেশিকা, বিল।

Panorama-এর দলটি বিশ্বব্যাপী গোপনীয়তা বিধিতে পারদর্শী এবং ক্ষেত্রের সর্বশেষ উন্নয়নের সাথে আপ টু ডেট রাখে। তারা বিভিন্ন গোপনীয়তা আইনের জটিলতার মধ্য দিয়ে ক্লায়েন্টদের গাইড করে এবং নির্দিষ্ট এখতিয়ারের প্রয়োজনীয়তার সাথে তাদের নীতিগুলি সারিবদ্ধ করতে সহায়তা করে।

**সংবিধান:** সংবিধান স্পষ্টভাবে গোপনীয়তার মৌলিক অধিকার প্রদান করে না। যাইহোক, আদালতগুলি নিম্নলিখিত বিদ্যমান মৌলিক অধিকারগুলির মধ্যে গোপনীয়তার অধিকার পড়েছে: চিন্তা ও বিবেকের স্বাধীনতা; অনুচ্ছেদ 39 এর অধীনে বাক স্বাধীনতা; এবং 32 অনুচ্ছেদের অধীনে জীবন ও ব্যক্তিগত স্বাধীনতার অধিকার। সংবিধানের অধীনে এই মৌলিক অধিকারগুলি, যদিও, সংবিধানের 39(2) অনুচ্ছেদের অধীনে প্রদত্ত যুক্তিসঙ্গত বিধিনিষেধের সাপেক্ষে যা রাষ্ট্র দ্বারা আরোপ করা যেতে পারে। অনুচ্ছেদ 43-এর অধীনে, সংবিধান প্রতিটি নাগরিককে অধিকার প্রদান করে, রাষ্ট্রের নিরাপত্তা, জনশৃঙ্খলা, জন নৈতিকতা বা জনস্বাস্থ্যের স্বার্থে আইন দ্বারা আরোপিত যেকোনো যুক্তিসঙ্গত বিধিনিষেধ সাপেক্ষে, তাদের চিঠিপত্র এবং যোগাযোগের অন্যান্য মাধ্যমগুলির গোপনীয়তার জন্য। অধিকন্তু, সংবিধানে বিধান রয়েছে যে আইন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত পদ্ধতি ব্যতীত কোন ব্যক্তিকে জীবন বা ব্যক্তিগত স্বাধীনতা থেকে বঞ্চিত করা যাবে না। যেমন, বাংলাদেশের আইনি ব্যবস্থায় বিচারিক হস্তক্ষেপ খুবই সম্ভব, এবং তাই এই ধরনের গোপনীয়তা আইনানুগ বাধা প্রয়োগের সাপেক্ষে।

**1.1। নীতি উন্নয়ন এবং কাস্টমাইজেশন:** প্যানোরামা বুঝতে পারে যে প্রতিটি ব্যবসার অনন্য ডেটা পরিচালনার অনুশীলন এবং ঝুঁকির কারণ রয়েছে। তারা একটি কাস্টমাইজড গোপনীয়তা নীতি তৈরি করতে ক্লায়েন্টের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করে যা গ্রাহকের ডেটা কীভাবে সংগ্রহ, ব্যবহার, সংরক্ষণ এবং ভাগ করা হয় তা স্পষ্টভাবে রূপরেখা দেয়। নীতিটি স্বচ্ছতা এবং পাঠযোগ্যতা বাড়াতে ব্যবহারকারী-বান্ধব ভাষায় লেখা হয়েছে।

**1.2। ডেটা সুরক্ষা সর্বোত্তম অনুশীলন:** প্যানোরামা ডেটা সুরক্ষার সর্বোত্তম অনুশীলনের বিষয়ে ক্লায়েন্টদের পরামর্শদিতে অতিরিক্ত মাইল যায়। এর মধ্যে রয়েছে সুরক্ষা ব্যবস্থা বাস্তবায়ন, ডেটা লগ্গন প্রতিক্রিয়া প্রোটোকল এবং সংস্থার মধ্যে একটি গোপনীয়তা-সচেতন সংস্কৃতি গড়ে তোলার জন্য কর্মচারী প্রশিক্ষণ।

**1.3। চলমান সমর্থন এবং আপডেট:** গোপনীয়তা প্রবিধান পরিবর্তন সাপেক্ষে, এবং ব্যবসা তাদের নীতি অনুযায়ী মানিয়ে নিতে হবে। প্যানোরামা ক্লায়েন্টদের চলমান সহায়তা প্রদান করে, তাদের গোপনীয়তা আইন সংশোধনের সাথে আপ টু ডেট থাকতে সাহায্য করে এবং তাদের নীতিগুলি মেনে চলা এবং কার্যকর থাকে তা নিশ্চিত করে।

**1.4। যোগাযোগের কৌশল:** কিছু ক্ষেত্রে, ব্যবসায়িকদের তাদের গোপনীয়তা অনুশীলনগুলি কার্যকরভাবে গ্রাহকদের এবং স্টেকহোল্ডারদের সাথে যোগাযোগ করতে হতে পারে। প্যানোরামা যোগাযোগের কৌশলগুলি বিকাশে সহায়তা করে যা ডেটা গোপনীয়তার প্রতি কোম্পানির প্রতিশ্রুতিকে শক্তিশালী করে এবং এর দর্শকদের সাথে আস্থা তৈরি করে।



গোপনীয়তা নীতি পরামর্শের জন্য প্যানোরামা ম্যানেজমেন্ট অ্যাডভাইজরি পরিষেবাগুলির সাথে জড়িত থাকার মাধ্যমে, ব্যবসায়িক নিশ্চিত হতে পারে যে তাদের ডেটা গোপনীয়তার উদ্বেগগুলি ব্যাপকভাবে সমাধান করা হয়েছে, আইনি সম্মতি নিশ্চিত করা এবং ক্রমবর্ধমান ডেটা-সংবেদনশীল বিশ্বে গ্রাহকের আস্থা বাড়ানো।

**1.5। প্রযুক্তি আইন:** ইলেকট্রনিক সার্টিফিকেট এবং ইলেকট্রনিক তথ্য আদান-প্রদান ব্যবহার করে সম্পাদিত লেনদেনের জন্য আইনি স্বীকৃতি প্রদান করে, ইলেকট্রনিক যোগাযোগের অন্যান্য মাধ্যম ছাড়াও, যার মধ্যে যোগাযোগের বিকল্প বা কাগজ-ভিত্তিক পদ্ধতি ব্যবহার করা এবং সরকারি সংস্থার সাথে নথির ইলেকট্রনিক ফাইলিং সহজতর করার জন্য তথ্য সংরক্ষণ করা হয়। প্রযুক্তি আইন এমন কোনো ব্যক্তি বা সংস্থার জন্য দায়িত্ব আরোপ করে যা কোনো সংবেদনশীল ব্যক্তিগত ডেটা বা তথ্যের অধিকারী, লেনদেন বা পরিচালনা করছে। উপরন্তু, প্রযুক্তি আইনে নিম্নোক্ত বিধান অনুযায়ী এই ধরনের ডেটার মালিকের দ্বারা অন্যান্যভাবে ক্ষতি বা অন্যান্য লাভ এড়াতে যুক্তিসঙ্গত নিরাপত্তা অনুশীলনের বাস্তবায়ন ও রক্ষণাবেক্ষণ প্রয়োজন।

**2. ডিজিটাল নিরাপত্তা আইন:** ভুলভাবে প্রকাশ, ব্যক্তিগত ডেটার অপব্যবহার এবং ব্যক্তিগত ডেটার ক্ষেত্রে চুক্তির শর্ত লঙ্ঘন সংক্রান্ত সমস্যাগুলির সমাধান করে।

**2.1। ডিজিটাল নিরাপত্তা আইন:** ভুলভাবে প্রকাশ, ব্যক্তিগত ডেটার অপব্যবহার এবং ব্যক্তিগত ডেটার ক্ষেত্রে চুক্তির শর্ত লঙ্ঘন সংক্রান্ত সমস্যাগুলির সমাধান করে। ব্যক্তিগত তথ্য সংগ্রহ এবং ব্যবহার

**2.2। সংগৃহীত ডেটার ধরন ব্যক্তিগত ডেটা:** প্যানোরামার পরিষেবা ব্যবহার করার সময়, আমরা আপনাকে কিছু ব্যক্তিগতভাবে সনাক্তযোগ্য তথ্য প্রদান করতে বলতে পারি যা আপনার সাথে যোগাযোগ করতে বা সনাক্ত করতে ব্যবহার করা যেতে পারে। ব্যক্তিগতভাবে সনাক্তযোগ্য তথ্য অন্তর্ভুক্ত হতে পারে, কিন্তু সীমাবদ্ধ নয়:

- ইমেল ঠিকানা
- প্রথম নাম এবং পদবি
- ফোন নম্বর
- ঠিকানা, রাজ্য, প্রদেশ, জিপি/পোস্টাল কোড, শহর

**2.3। ব্যবহারের ডেটা:** পরিষেবা ব্যবহার করার সময় ব্যবহারের ডেটা স্বয়ংক্রিয়ভাবে সংগ্রহ করা হয়। ব্যবহারের ডেটাতে আপনার ডিভাইসের ইন্টারনেট প্রোটোকল ঠিকানা (যেমন, IP ঠিকানা), ব্রাউজারের ধরন, ব্রাউজারের সংস্করণ, আপনি যে প্যানোরামার পরিষেবার পৃষ্ঠাগুলি দেখেন, আপনার দেখার সময় এবং তারিখ, সেই পৃষ্ঠাগুলিতে ব্যয় করা সময়, অনন্য ডিভাইস শনাক্তকারী, এবং অন্যান্য ডায়গনস্টিক ডেটা। আপনি যখন একটি মোবাইল ডিভাইসের মাধ্যমে পরিষেবাটি অ্যাক্সেস করেন, তখন আমরা স্বয়ংক্রিয়ভাবে কিছু তথ্য সংগ্রহ করতে পারি, যার মধ্যে রয়েছে আপনি যে ধরনের মোবাইল ডিভাইস ব্যবহার করেন, আপনার মোবাইল ডিভাইসের অনন্য আইডি, আপনার মোবাইল ডিভাইসের IP ঠিকানা, আপনার মোবাইল অপারেটিং সিস্টেম, মোবাইলের ধরন আপনার ব্যবহার করা ইন্টারনেট ব্রাউজার, অনন্য ডিভাইস শনাক্তকারী এবং অন্যান্য ডায়গনস্টিক ডেটা। আপনি যখনই প্যানোরামার পরিষেবাতে যান বা মোবাইল ডিভাইসের মাধ্যমে পরিষেবাটি অ্যাক্সেস করেন তখন আমরা আপনার ব্রাউজার যে তথ্য পাঠায় তা সংগ্রহ করতে পারি।

2.4। **ট্র্যাকিং প্রযুক্তি এবং কুকিজ** আমরা প্যানোরামার পরিষেবতে কার্যকলাপ ট্র্যাক করতে এবং নির্দিষ্ট তথ্য সংরক্ষণ করতে কুকিজ এবং অনুরূপ ট্র্যাকিং প্রযুক্তি ব্যবহার করি। তথ্য সংগ্রহ ও ট্র্যাক করতে এবং প্যানোরামার পরিষেবা উন্নত ও বিশ্লেষণ করতে ব্যবহৃত ট্র্যাকিং প্রযুক্তিগুলির মধ্যে বীকন, ট্যাগ এবং স্ক্রিপ্ট অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে। আমরা যে প্রযুক্তিগুলি ব্যবহার করি তাতে অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে:



● **কুকিজ বা ব্রাউজার কুকিজ:** একটি কুকি হল আপনার ডিভাইসে রাখা একটি ছোট ফাইল। আপনি আপনার ব্রাউজারকে সমস্ত কুকি প্রত্যাহ্যান করতে বা কখন একটি কুকি পাঠানো হচ্ছে তা নির্দেশ করতে পারেন। যাইহোক, আপনি কুকিজ গ্রহণ না করলে, আপনি প্যানোরামার পরিষেবার কিছু অংশ ব্যবহার করতে পারবেন না। আপনি কুকি প্রত্যাহ্যান করার জন্য আপনার ব্রাউজার সেটিং সামঞ্জস্য না করলে, প্যানোরামার পরিষেবা কুকিজ ব্যবহার করতে পারে।

● **ওয়েব বীকন:** প্যানোরামার পরিষেবা এবং প্যানোরামার ইমেলের কিছু অংশে ওয়েব বীকন নামে পরিচিত ছোট ইলেকট্রনিক ফাইল থাকতে পারে (এছাড়াও পরিষ্কার জিআইএফ, পিক্সেল ট্যাগ এবং একক-পিক্সেল জিআইএফ হিসাবে উল্লেখ করা হয়) যা আমাদের অনুমতি দেয়, উদাহরণস্বরূপ, ব্যবহারকারীদের গণনা করতে সেই পৃষ্ঠাগুলি পরিদর্শন করেছেন বা একটি ইমেল খুলেছেন এবং অন্যান্য সম্পর্কিত ওয়েবসাইট পরিসংখ্যানের জন্য (উদাহরণস্বরূপ, একটি নির্দিষ্ট বিভাগের জনপ্রিয়তা রেকর্ড করা এবং সিস্টেম এবং সার্ভারের অখণ্ডতা যাচাই করা)। কুকিজ সম্পর্কে আরও তথ্যের জন্য, আমরা ব্যবহার করি এবং কুকিজ সংক্রান্ত আপনার পছন্দ, অনুগ্রহ করে দেখুন। **প্যানোরামার কুকিজ নীতি বা প্যানোরামার গোপনীয়তা নীতির কুকি বিভাগ**

**আপনার ব্যক্তিগত তথ্য ব্যবহার** আমরা নিম্নলিখিত উদ্দেশ্যে আপনার ব্যক্তিগত ডেটা ব্যবহার করতে পারি: প্যানোরামার পরিষেবা প্রদান এবং রক্ষণাবেক্ষণ করা, প্যানোরামার পরিষেবার ব্যবহার পর্যবেক্ষণ সহ।

● **আপনার অ্যাকাউন্ট পরিচালনা করতে:** পরিষেবার ব্যবহারকারী হিসাবে আপনার নিবন্ধন পরিচালনা করতে। আপনি যে ব্যক্তিগত ডেটা প্রদান করেন তা আপনাকে পরিষেবার বিভিন্ন কার্যকারিতাগুলিতে অ্যাক্সেস দিতে পারে যা একটি নিবন্ধিত ব্যবহারকারী হিসাবে আপনার কাছে উপলব্ধ।

● **একটি চুক্তির কার্য সম্পাদনের জন্য:** পরিষেবার মাধ্যমে প্যানোরামার সাথে আপনার কেনা পণ্য, আইটেম বা পরিষেবাগুলির জন্য ক্রয় চুক্তির উন্নয়ন, সম্মতি এবং অঙ্গীকার।

● **আপনার সাথে যোগাযোগ করতে:** আপনার সাথে ইমেল, টেলিফোন কল, এসএমএস বা অন্যান্য সমতুল্য বৈদ্যুতিন যোগাযোগের মাধ্যমে যোগাযোগ করতে, যেমন একটি মোবাইল অ্যাপ্লিকেশনের পুশ বিজ্ঞপ্তি, কার্যকারিতা, পণ্য বা চুক্তিবদ্ধ পরিষেবাগুলির সাথে সম্পর্কিত আপডেট বা তথ্যমূলক যোগাযোগ, নিরাপত্তা সহ যখন প্রয়োজন বা যুক্তিসঙ্গত তাদের বাস্তবায়নের জন্য আপডেট।

● আপনাকে খবর, বিশেষ অফার, এবং অন্যান্য পণ্য, পরিষেবা এবং ইভেন্ট সম্পর্কে সাধারণ তথ্য প্রদান করতে যা আমরা অফার করি যা আপনি ইতিমধ্যেই কিনেছেন বা অনুসন্ধান করেছেন সেগুলির অনুরূপ যদি না আপনি এই ধরনের তথ্য না পাওয়ার সিদ্ধান্ত নেন।

● **আপনার অনুরোধগুলি পরিচালনা করতে:** আমাদের কাছে আপনার অনুরোধগুলি উপস্থিত এবং পরিচালনা করতে।

● **ব্যবসায়িক স্থানান্তরের জন্য:** আমরা আপনার তথ্য ব্যবহার করতে পারি একীভূতকরণ, বিভাজন, পুনর্গঠন, পুনর্গঠন, বিলুপ্তি বা অন্য কিছু বা সমস্ত প্যানোরামা বিক্রয় বা স্থানান্তর মূল্যায়ন বা পরিচালনা করতে।

**ব্যক্তিগত তথ্য স্থানান্তর** আপনার তথ্য, ব্যক্তিগত ডেটা সহ, প্যানোরামার অপারেটিং অফিসে এবং অন্যান্য স্থানে যেখানে প্রক্রিয়াকরণে জড়িত দলগুলি অবস্থিত সেখানে প্রক্রিয়া করা হতে পারে। এর অর্থ হল এই তথ্য আপনার রাজ্য, প্রদেশ, দেশ বা অন্যান্য সরকারি এখতিয়ারের বাইরে অবস্থিত কম্পিউটারগুলিতে – এবং রক্ষণাবেক্ষণ করা যেতে পারে যেখানে ডেটা সুরক্ষা আইনগুলি আপনার এখতিয়ারগুলির থেকে আলাদা হতে পারে। এই গোপনীয়তা নীতিতে আপনার



সম্মতি, আপনার এই ধরনের তথ্য জমা দেওয়ার পরে, সেই স্থানান্তরের জন্য আপনার চুক্তির প্রতিনিধিত্ব করে। আপনার ডেটা নিরাপদে এবং এই গোপনীয়তা নীতি অনুসারে ব্যবহার করা হয় তা নিশ্চিত করার জন্য আমরা যুক্তিসঙ্গতভাবে প্রয়োজনীয় সমস্ত পদক্ষেপ নেব এবং আপনার ডেটা এবং অন্যান্য ব্যক্তিগত-তথ্যের নিরাপত্তা সহ পর্যাপ্ত নিয়ন্ত্রণ না থাকলে আপনার ব্যক্তিগত ডেটা কোনও সংস্থা বা কোনও দেশে স্থানান্তর করা হবে না।

### **ব্যক্তিগত ডেটা মুছে ফেলা:**

আমরা আপনার সম্পর্কে যে ব্যক্তিগত ডেটা সংগ্রহ করেছি তা মুছে ফেলতে আমরা সহায়তা করার জন্য আপনার কাছে মুছে ফেলার বা অনুরোধ করার অধিকার রয়েছে। আমাদের পরিষেবা আপনাকে পরিষেবার মধ্যে থেকে আপনার সম্পর্কে কিছু তথ্য মুছে ফেলার ক্ষমতা দিতে পারে। আপনি আপনার অ্যাকাউন্ট সাইন ইন করে যেকোনো সময় আপনার তথ্য আপডেট করতে, সংশোধন করতে বা মুছে ফেলতে পারেন যদি আপনার কাছে থাকে, এবং অ্যাকাউন্ট সেটিংস বিভাগে যান যা আপনাকে আপনার ব্যক্তিগত তথ্য পরিচালনা করতে দেয়। এছাড়াও আপনি প্যানোরামার সাথে যোগাযোগ করতে পারেন অ্যাক্সেসের অনুরোধ করতে, সংশোধন করতে বা আপনার যে কোনো ব্যক্তিগত তথ্য মুছে ফেলতে পারেন যা আপনি আমাদের প্রদান করেছেন। অনুগ্রহ করে মনে রাখবেন, যাইহোক, যখন আমাদের আইনগত বাধ্যবাধকতা বা আইনগত ভিত্তি থাকে তখন আমাদের কিছু তথ্য ধরে রাখতে হবে।

**ব্যক্তিগত তথ্য প্রকাশ ব্যবসায়িক লেনদেন:** প্যানোরামা যদি একীভূতকরণ, অধিগ্রহণ বা সম্পদ বিক্রির সাথে জড়িত থাকে, তাহলে আপনার ব্যক্তিগত ডেটা স্থানান্তরিত হতে পারে। আপনার ব্যক্তিগত ডেটা স্থানান্তরিত হওয়ার আগে এবং একটি ভিন্ন গোপনীয়তা নীতির অধীন হওয়ার আগে আমরা বিজ্ঞপ্তি প্রদান করব।

**আইন প্রয়োগকারী:** কিছু নির্দিষ্ট পরিস্থিতিতে, আইন দ্বারা বা সরকারী কর্তৃপক্ষের (যেমন, আদালত বা সরকারী সংস্থা) দ্বারা বৈধ অনুরোধের জবাবে প্যানোরামাকে আপনার ব্যক্তিগত ডেটা প্রকাশ করতে হতে পারে।

**অন্যান্য আইনগত প্রয়োজনীয়তা:** প্যানোরামা আপনার ব্যক্তিগত ডেটা প্রকাশ করতে পারে সরল বিশ্বাসে যে এই ধরনের পদক্ষেপের জন্য প্রয়োজনীয়:

- একটি আইনি বাধ্যবাধকতা মেনে চলুন।
- প্যানোরামার অধিকার বা সম্পত্তি রক্ষা ও রক্ষা করুন।
- পরিষেবার সাথে সম্পর্কিত সম্ভাব্য অন্যান্য প্রতিরোধ বা তদন্ত।
- পরিষেবার ব্যবহারকারী বা জনসাধারণের ব্যক্তিগত নিরাপত্তা রক্ষা করুন।
- আইনি দায় থেকে রক্ষা করুন।

**ব্যক্তিগত তথ্য নিরাপত্তা** আপনার ব্যক্তিগত ডেটার নিরাপত্তা আমাদের কাছে গুরুত্বপূর্ণ কিন্তু মনে রাখবেন যে ইন্টারনেটের মাধ্যমে সংক্রমণের কোনো পদ্ধতি বা ইলেকট্রনিক স্টোরেজ পদ্ধতি 100% নিরাপদ নয়। যদিও আমরা আপনার ব্যক্তিগত ডেটা সুরক্ষিত করার জন্য বাণিজ্যিকভাবে গ্রহণযোগ্য উপায়গুলি ব্যবহার করার চেষ্টা করি, আমরা এর সম্পূর্ণ নিরাপত্তার নিশ্চয়তা দিতে পারি না।



**শিশুদের গোপনীয়তা** আমাদের পরিষেবা 16 বছরের কম বয়সী কাউকে সম্বোধন করে না। আমরা জেনেশুনে 16 বছরের কম বয়সী কারও কাছ থেকে ব্যক্তিগতভাবে শনাক্তযোগ্য তথ্য সংগ্রহ করি না। আপনি যদি একজন অভিভাবক বা অভিভাবক হন এবং আপনি সচেতন হন যে আপনার সন্তান ব্যক্তিগত ডেটা সহ প্যানোরামা প্রদান করেছে, অনুগ্রহ করে আমাদের সাথে যোগাযোগ করুন। আমরা যদি সচেতন হই যে আমরা পিতামাতার সম্মতি যাচাই ছাড়াই 16 বছরের কম বয়সী কারও কাছ থেকে ব্যক্তিগত ডেটা সংগ্রহ করেছি, আমরা প্যানোরামার সার্ভার থেকে সেই তথ্যগুলি সরানোর জন্য পদক্ষেপ নিই। আমাদের যদি আপনার তথ্য প্রক্রিয়াকরণের আইনি ভিত্তি



হিসাবে সম্মতির উপর নির্ভর করতে হয় এবং আপনার দেশের অভিভাবকের সম্মতির প্রয়োজন হয়, আমরা সেই তথ্য সংগ্রহ ও ব্যবহার করার আগে আপনার অভিভাবকের সম্মতির প্রয়োজন হতে পারে।

**অন্যান্য ওয়েবসাইটের লিঙ্ক** প্যানোরামার পরিষেবায় আমাদের দ্বারা পরিচালিত নয় এমন অন্যান্য ওয়েবসাইটের লিঙ্ক থাকতে পারে। আপনি একটি তৃতীয় পক্ষের লিঙ্কে ক্লিক করলে, আপনাকে সেই তৃতীয় পক্ষের সাইটে নির্দেশিত করা হবে। আমরা দৃঢ়ভাবে আপনি পরিদর্শন প্রতিটি সাইটের গোপনীয়তা নীতি পর্যালোচনা করার পরামর্শ। কোন তৃতীয় পক্ষের সাইট বা পরিষেবার বিষয়বস্তু, গোপনীয়তা নীতি, বা অনুশীলনের উপর আমাদের কোন নিয়ন্ত্রণ নেই এবং দায়বদ্ধতা নেই।

**এই গোপনীয়তা নীতি পরিবর্তন** আমরা সময়ে সময়ে প্যানোরামার গোপনীয়তা নীতি আপডেট করতে পারি। আমরা এই পৃষ্ঠায় নতুন গোপনীয়তা নীতি পোস্ট করে কোনো পরিবর্তন সম্পর্কে আপনাকে অবহিত করব। পরিবর্তনটি কার্যকর হওয়ার আগে আমরা আপনাকে ইমেল এবং/অথবা প্যানোরামার পরিষেবাতে **চলমান সমর্থন এবং আপডেট:** গোপনীয়তা প্রবিধান পরিবর্তন সাপেক্ষে, এবং ব্যবসা তাদের নীতি অনুযায়ী মানিয়ে নিতে হবে। প্যানোরামা ক্লায়েন্টদের চলমান সহায়তা প্রদান করে, তাদের গোপনীয়তা আইন সংশোধনের সাথে আপ টু ডেট থাকতে সাহায্য করে এবং তাদের নীতিগুলি মেনে চলা এবং কার্যকর থাকে তা নিশ্চিত করে। একটি বিশিষ্ট বিজ্ঞপ্তির মাধ্যমে জানাব এবং এই গোপনীয়তা নীতির শীর্ষে "শেষ আপডেট করা" তারিখটি আপডেট করব। যেকোনো পরিবর্তনের জন্য আপনাকে পর্যায়ক্রমে এই গোপনীয়তা নীতি পর্যালোচনা করার পরামর্শ দেওয়া হচ্ছে। এই গোপনীয়তা নীতিতে পরিবর্তনগুলি কার্যকর হয় যখন সেগুলি এই পৃষ্ঠায় পোস্ট করা হয়।

**যোগাযোগ করুন** এই গোপনীয়তা নীতি সম্পর্কে আপনার কোন প্রশ্ন থাকলে, আপনি আমাদের সাথে যোগাযোগ করতে পারেন:

ইমেইল: [info@panoramamas.com](mailto:info@panoramamas.com)

## ব্যখ্যা এবং সংজ্ঞা

**ব্যখ্যা:** যে সকল শব্দের প্রাথমিক অক্ষর বড় আকারের হয় সেগুলোর অর্থ নিম্নোক্ত শর্তে সংজ্ঞায়িত করা হয়েছে। একবচনে বা বহুবচনে প্রদর্শিত হোক না কেন নিম্নলিখিত সংজ্ঞাগুলির একই অর্থ থাকবে।

**সংজ্ঞা: এই গোপনীয়তা নীতির উদ্দেশ্যে:** অ্যাকাউন্ট মানে প্যানোরামার পরিষেবা বা প্যানোরামার পরিষেবার অংশগুলি অ্যাক্সেস করার জন্য আপনার জন্য তৈরি করা একটি অনন্য অ্যাকাউন্ট।

● **অ্যাফিলিয়েট** মানে এমন একটি সত্তা যা নিয়ন্ত্রণ করে, নিয়ন্ত্রিত হয় বা প্যানোরামার সাথে সাধারণ নিয়ন্ত্রণে থাকে, যেখানে "নিয়ন্ত্রণ" মানে 50% বা তার বেশি শেয়ারের মালিকানা, ইকুইটি সুদ, বা পরিচালক বা অন্য ব্যবস্থাপনা কর্তৃপক্ষের নির্বাচনের জন্য ভোট দেওয়ার অধিকারী অন্যান্য সিকিউরিটিজ।

- **কুকিজ** মানে এমন ছোট ফাইল যা আপনার কম্পিউটার, মোবাইল ডিভাইস বা অন্য কোনো ডিভাইসে ওয়েবসাইট দ্বারা স্থাপন করা হয়, যার অনেকগুলি ব্যবহারের মধ্যে সেই ওয়েবসাইটে আপনার ব্রাউজিং ইতিহাসের বিশদ বিবরণ রয়েছে। দেশ বলতে বাংলাদেশকে বোঝায়।
- **ডেটা কন্ট্রোলার**, জেনারেল ডেটা প্রোটেকশন রেগুলেশন (GDPR) (EU) 2016/679-এর উদ্দেশ্যে, প্রাকৃতিক বা আইনি ব্যক্তিকে বোঝায় যিনি (হয় একা বা যৌথভাবে বা অন্য ব্যক্তির সাথে সাধারণ) কোন ব্যক্তিগত তথ্য প্রক্রিয়াকরণের উদ্দেশ্যে এবং পদ্ধতিতে নির্ধারণ করেন।



- **ডেটা প্রসেসর** (বা পরিষেবা প্রদানকারী) মানে যে কোনও প্রাকৃতিক বা আইনি ব্যক্তি যিনি ডেটা কন্ট্রোলারের হয়ে ডেটা প্রক্রিয়া করেন।
- **ডিভাইস** মানে যে কোনো ডিভাইস যা প্যানোরামার পরিষেবা অ্যাক্সেস করতে পারে, যেমন একটি কম্পিউটার, একটি সেলফোন, বা একটি ডিজিটাল ট্যাবলেট।
- **ব্যক্তিগত ডেটা** হল এমন কোনো তথ্য যা একজন চিহ্নিত বা শনাক্তযোগ্য ব্যক্তির সাথে সম্পর্কিত।
- পরিষেবাটি প্যানোরামা দ্বারা প্রদত্ত পরিষেবাকে বোঝায় যা শর্তাবলী এবং প্যানোরামার ওয়েবসাইটে বর্ণিত হয়েছে।
- ব্যবহারের ডেটা স্বয়ংক্রিয়ভাবে সংগ্রহ করা ডেটাকে বোঝায়, হয় প্যানোরামার পরিষেবা ব্যবহার করে বা প্যানোরামার পরিষেবা পরিকাঠামো থেকে তৈরি হয় (উদাহরণস্বরূপ, একটি পৃষ্ঠা দেখার সময়কাল)।

গোপনীয়তা নীতির সমাপ্তি